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Brassó, szinház-uteza 95. sz. a., 
L em. hátul az udvarban, 

1 a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
ho 10—12 óra között, 

a, mester-utcza 325. sz. a. 
és Bolonnden délután található. ' 

A lap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 

az előfizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

H . 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

SSÓ 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 

ELŐFIZETÉSI AR 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt; félévre 3 frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

MRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sorért 4 kr. (1–10 sor 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr. 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdetések és nyilt-tér előre fizotondők 

lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

Hirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban ; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vo 
L. s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Álajos, Dukes M.; 

gler (Jaulus), Dukes és Megzei, Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 
Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

60. szám. Brassó, Kedd, május 25-én. II. évfolyam 18396. 

Iparunk. jól felfogott érdekében részt venni köte- ben nehézkes iparos osztály az, a mely leg- Egy idő óta alig foglalkozunk mással, les. E perczben még nem mérlegelhetjük nagyobb örömmel üdvözli az uj eszmét. 
mint iparunkkal. A legfontos 

kérdés most ez. 
Ettől függ honpolgárok ezreinek jóléte. 

Nem felesleges tehát, - sőt épen nagyon is 

szükséges, hogy megtegyünk mindent, a mit 
ez irányban csak tehetünk. 

Soha egészségesebb mozgalom iparunk és 
kereskedelmünk érdekében meg nem indult, 

mint az idén. Bár a siker is biztos volna már. 
Az egyik oldalon a ,Gewerbeverein" kez- 

deményezésével találkozunk. – Duück József, 
a kinek tevékenységéhez közgazdasági téren 
még a rosszakarat sem fér, — a ki ezen té- 
ren tanusitott, nemes bizalmával mindnyájunk 
elismerését birja, megpenditette, egy iparkiál- 
litás rendezésének eszméjét. 

Már volt alkalmunk ezzel foglalkozni. 
Kimutattuk, minő óriási haszonnal járhat eset- 
leg reánk egy sikerült kiállitás. De csak ha 
teljes sikere lesz. 

A brassói iparnak messze terjedő jó hir- 
neve van. Semmi kétség az iránt, hogy e ki- 
állitás nem csak vidékünk, hanem a szomszédos 
Románia kereskedőinek s fővárosunk irányadó 
köreinek meleg érdeklődését fogja felkelteni. 

Sőt ma már biztosan tudjuk, hogy e ki- 
állitásra Budapestről nagyobb társaság, Deb- 
reczenből az iparos kör s mások fognak le- 
rándulni, hogy személyesen győződjenek meg 
e város iparának mivoltáról. Biztosan tudjuk, 
hogy ezen időre a velünk eddig is összeköt- 
tetésben volt románai kereskedők szándékoz- 
nak átjönni, ebből akarván saját magukat is 
tájékozni. 

Nem lehetetlen, hogy maga a kormány 
is fel fogja használni e kedvező alkalmat, 
hogy szinről-szinre, nem theoreticze, hanem a 
maga teljes valóságában ismerje meg iparun- 
kat s megbizottat küld erre. 

Általában pedig, kiállitásunk külső fel- 
karolása iránt igen nagy — de alapos — re- 
ményeket táplálunk. 

Kötelességünk tehát megtenni mindent, a 
mi ezen vállalat sikerét előmozdithatná. 

A siker mindenek előtt a termelő iparo- 
sok részvététől függ. A kiállitás általános ipar- 
kiállitás lévén, nagyon természetes, hogy abban 
városunk minden iparosa tekintet nélkül an- 
nak nemzetiségére — részt vehet. 

De nemcsak részt vehet, hanem saját 

b és legégetőbb azon hasznot, mely esetleg az egyes kiállitó- 
nak jut. Annyi azonban tény, hogy kára, 
hátránya, semmi körülmény között sem lehet. 

Az idő éget. Ha jól tudjuk, a bejelentés 
ideje junius 15-éig tart. E határidő igen kö- 
zel van, ne gondolkozzanak sokat iparosaink. 
Inkább tegyenek. Fogjanak komolyan hozzá 
a munkához s mutassák be a nagy közönség- 
nek termékeik legjobbját. 

A kiállitás általános. É szavunk a város 
összes iparosságának szól. Első sorban azon- 
ban, — mert lapunk természetesen a magyar 
iparosság körében sokkal inkább van elter- 
jedve, mint a más nemzetiségüek között, — 
magyar iparosainkhoz intézzük felhivásunkat. 

Ne mulaszszák el a kedvező alkalmat 
megmutatni, hogy e város lakosságának egy 
tetemes részét magyar iparosság képezi, a mely 
hivatása magaslatán állva, a szó teljes értel- 
mében versenyképes. 

Mutassák meg, hogy a magyar iparos fel 
fogja az ily vállalatok czélját s minden erejé- 
vel részt kiván venni abban. Ezt parancsolja 
különben saját érdeke s nemzeti önérzete. 

Részünkről kötelességünknek tartjuk erre 
iparosainkat felhivni. A sajtó segiti győze- 
lemre minden jó ügyet. Ez pedig csakugyan 
jó ügy s mi örömest állunk szolgálatába. 
Tegye meg ezt a helyi német s román lap, 
világositsa fel kellően saját közönségét, buz- 
ditsa, lelkesitse a habozókat s a czél bizonyára 
elérve leend. 

A kiállitás tudtunkkal augusztusban fog 
megnyilni. Addig még elég időnk van. Hasz- 
náljuk is fel tehát. 

Egy másik mozgalom a brassói kereske- 
delmi és iparegylet kebeléből indult ki. Az 
eszme felvetője ujabban egyik legtevékenyebb 
iparosunk, Lootz József, a jelzett egylet al- 
elnöke. 

Ezen ujabbi tervet is ismeri már a t. ol- 
vasó. Egy kiviteli árucsarnok felállitása. Ez 
viszonyaink között határozottan a legbiztosabb 
eszköz iparunk megmentésére. Azt hittük, hogy 
közönségünk — mint minden uj eszme felve- 
tését — ezt is bizalmatlansággal fogja fo- 
gadni. Orvendetesen csalódtunk. Alkalmunk 
volt e tárgyat már több helyt, irányadó kö- 
rökben is szőnyegre hozni. Mindenütt öröm- 
mel, bizalommal fogadtatott s maga a külön- 

— 

Mindenki csak a megvalósitást óhajtja. 
Ennek módozatai természetesen még kétesek. 
Hogy felsőbb helyen miképen fogják fogadni 
ezen eszmét, azt e perczben még biztossággal 
nem lehet tudni. Alapos okunk van azonban 
remélni, hogy az eszme ott is tetszést fog 
aratni s a kormány készséggel fog megtenni 
mindent, a mit ez ügyben s általában értünk 
csak tehet. 

De különben korai is volna még erről 
most szólni. Majd annak idején. Első teen- 
dőnk azonban most itthonn van. Az eszmé- 
nek meg kell nyerni a városunk összes alkal- 
mas köreit. 

A kezdeményező egylet nem akar az 
ügyből kapitálist verni magának. megra- 
gadta a kezdeményezést, de a kivitelt közösen 
akarja eszközölni az összes érdekelt körökkel. 

Ha sikerül — félre téve kicsinyes érde- 
keket, - ez ügyben közös akczióra lépni; 
ha sikerül a kezdeményező egyletnek meg- 
nyerni a „Gewerbevereint s más egyletek 
hozzájárulását, még pedig oly értelemben, hogy 
ez ügy lebonyolitását egy ezeknek kebeléből 
választandó közös bizottság vállalja magára, 
akkor nem tartunk semmitől. 

Exelusiv magatartás ily fontos közgaz- 
dasági kérdésben, nem vezetne czélhoz, sőt 
csak árthatna. Ezt nem is akarja a kezde- 
ményező. 

A kiviteli árucsarnok létesitése tárgyában 
már e hét folyamában meg fognak tétetni a 
szükséges előkészületek. Az emlékirat készenn 
áll, fel fog terjesztetni. Brassó város tanácsá- 
hoz, illetve közönségéhez is be fog terjesztetni 
a kérelem – az emlékirat kiséretében - a 
Kaufhaust átengedése tárgyában. 

helye 40 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

Nem kételkedünk, hogy a város közön- 
sége felfogva az ügy fontosságát, a vállalatot 
teljes erejéből támogatni fogja. 

Az ügygyel sietni kell. A kiállitás a 
Kaufhaus-ban lesz. Ugy kellene intézni a dol- 
gokat, hogy a kiállitás berekesztését nyomban 
kövesse az árucsarnok megnyitása. 

Ki gyorsan ad, — kétszer ad, mondja a 
közmondás. Gyorsan tehát, ne halaszszunk 
egy perczet sem. 

Tegyünk meg mindent iparunk megmen- 
tésére. Létfenntartásunk parancsolja ezt. De 
mindenek felett legyen egyetértés közöttünk. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A kincskeresők. 

– Beszély. – 

(Folytatás és vége.) 

Mikor Giacomot visszakisérték czellájába, Antal 
és Guiseppe a vendéglőbe mentek mulatni Antal, 

hogy lelkiismerete hangját elkábitsa, Guiseppe, hogy 
megakadályozza Antal esetleges meggondolatlanságát. 
Estélig ittak s másnap reggel ismét ugyanazon helyen 
ültek. Mindkettőnek tüzes volt a feje, mert Antal a 
legjobb bort szolgáltatta s a különben meggondolt 
Guiseppe követte mértéktelenül ivó barátja példáját. 

Ekkor berohan a szobába a vendéglős : 

— Emberek! – kiált. - Az öreg fogházfel- 
ügyelő leánya, Anna, megszökött az éjjel a velen- 
czeivel ! 

Antal halotthalvány lett. 

—– Megszökött? - hörögte azután. – El vele, 
a ki miatt. 

Guiseppe erre ugy oldalba lökte, hogy lefordult 
székéről. 

— Ktkozott szamár, te! - morogta oda neki, 
— fékezd nyelvedet! 

— Hagyj békében, te sátán! - kiáltá most 
Antal. - Csak te csábitottál az esküre, te rablógyil- 

kos, te.. 

Guiseppe előrántá tőrét s mint dühös tigris ug- 
rott Antalra. Ez azonban gyors fordulatot vett s melle 
helyet balkarjába furódott a fegyver. 

A többi vendég kezdetben nem is ügyelt e czi- 
vódásra s nem is vették figyelemre Antal elég hangos 
szavait; de most, midőn ez, találva a tőrtől, sikolyt 
hallatott, felugrottak mindnyájan, hogy segitségére si- 
essenek. A fájdalom és vérvesztés kijozanitották An- 
talt; belátta, hogy szavai által mily kellemetlen hely- 
zetbe hozhatta volna magát s azt mondá, hogy vitat- 
kozva Guiseppevel, azt találta állitani, hogy az ola- 
szok mind rablógyilkosok, mire ez megfenyegette őt a 
tőrrel, melynek élébe ő vigyázatlanságból ütötte kar- 
ját. Guiseppe igazolta ez állitás valóságát s igy a 
veszély elháritva lenni látszott. 

Midőn azonban Antal, sebét bekötözve, Gui- 
seppevel elhagyni akarta a korcsmát, a polgármester 

lépett be. Ugyanis a korcsmárosné, félve netaláni vé 

rengzéstől, lóhalálban a tanácsházra futott segitségért 
s minthogy szolga épen nemi volt jelen, a polgármes- 
ter személyesen sietett a hely szinére, kijelentve, a 
mennyiben itt vér folyt, az esetet biróilag kell megvizs- 
gálni, a miért a tettest vizsgálati fogságba kell helyeznie. 
Ugyan ekkor azonban biztositotta Guiseppet, hogy 
nem lesz bántódása. Az olasz tehát, habár vad károm- 
lásokba és fenyegetőzésbe tört ki, biztonságba ho- 
zatott. 

Antal ellenben elment a kovácshoz, ki mester- 
sége mellett értett valamit a gyógytanból s ezért be- 
tegségeknél gyakran hivatott segitségül. Elbeszélte az 
esetet ép ugy, mint a polgármesternek elmondta, kérve a 
mestert, csináljon neki hamar ügyes sebkötést, mint- 
hogy a seb kezd nagyon fájni. 

Készségesen oldotta le a kovács a köteléket s 
megtisztitotta a vérrel ellepett kart; de a seb látásán 
nagyon komoly arczot mutatott. A seb szélei már 
megfeketedtek s a kar nagyra feldagadt. Már sok sebet 
látott s kötözött életében, de ilyent még nem. Hideg 
vizbe tétette Antal karját, hogy előbb igy hűtse le 
a sebet s hogy a daganat is lohadjon, mielőtt bekö- 
tözné. Egy félóra mulva ismét megnézte betegét, a 
ki még mindég jajgatva és nyögve állott a vizme- 
dencze előtt. A kar azonban most a válltól le a kéz- 
tőig igen erősen meg volt dagadva s Antal ugy érezte, 
mintha ezer kés vagdalná karját. A kovács már nem 
tudott mit javasolni és elsietett a paphoz, a ki szin- 
tén némi orvosi ismeretekkel birt, minthogy akkori- 
ban ily kis városokban még nem voltak orvosok. Mi- 
dőn páter Cölestinus megérkezett, a dagadás már a 
mellre is átlépett s Antal, a ki már alig birt lábán ál- 
lani, borzasztó kinokat szenvedett. 

A páter gondosan vizsgálta meg a beteget s 

elrendelte, hogy néhány ember széken ülve vigye őt
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Belföld. 
Az erdéiyi szászokkal foglalkezik a ,P. Lloyd" 

vezérezikke, melyben következő informácziók foglal- 
tatnak: Tisza miniszterelnök közelebb a szászok egy 
bizalmi férfiával konferált, ugy szintén értekezett a 

nagyszebeni katonai hadparancsnokkal, b. Schönfeld 
vezérőrnagygyal. Bizonyos, hogy nagy-szebeni főis- 
pánná egy protestáns szász fog kineveztetni; de csak 
hosszabb idő mulva. Egyelőre provizórium lép életbe, 
mely alatt a szászoknak alkalma nyilik - ugymond 
a ,P. Lloyd – hogy bizonyitsák hazafiságukat s a 
magyar állameszme iránti ragaszkodásukat. Helyesen 
van ez igy. Ha a kormány kedvére tesz a szászoknak, 
lássuk, mivel igyekeznek ők azt kiérdemelni. 

Az uj igazságügyi államtitkár. Egy budapesti né- 
met lap értesülése szerint Szentgyörgyi Imre igaz- 
ságügyi államtitkár legközelebb megválik állásától és 
nyugdijaztatni fog, helyébe pedig dr. Dárday Sán- 
dor orszgy. képviselő fogna kineveztetni. 

Külföld. 
A görög kérdés kezd bonyolulni. Larissából ér- 

kezett hirek szerint a törökök megtámadták a görög 
előörsöket, melyek megszaporittattak. Mint a Havas- 
ügynökség hozzá teszi, a támadás azon időközben 
történt, a midőn Görögország a határra rendelt csa- 
patok tovabb indulását megszüntette s intézkedéseket 
tett, hogy a katonaságot az ország belsejébe rendelje 
vissza. - Attól tartanak, hogy el nem kerülhető az 
összecsapás, ha a törökök szigoruan meg nem pa- 
rancsolják, hogy csapataik távolittassanak el a görög 
határ mellől. 

A törökök Nezora környékén kezdték meg az 
ellenségeskedést. A görögök visszafoglalták a törökök 
által 20-án este elfoglalt hadállást s azután ugyan- 
azon vonalon számos török pozicziót foglaltak el. A 
görög tüzérség az Analypois környékén emelt török 
erőditéseket szétrombolta. A törökök Melonna tájékán 
összpontosulnak, hogy Thesszáliába törjenek. Larisszá- 
ban elterjedt hir szerint a lefegyverzési rendeletet 
visszavonták, valamiunt azt a parancsot is, hogy a 
csapatok az ország belsejébe térjenek vissza. Komoly 
háboru kitörésétől tartanak, ha Európa nem teszi meg 
az intézkedéseket. 

Athén, május 22. A kamarában Trikupisz kor- 
mányelnök kijelenté, hogy a határon történtek a pa- 
rancsnokok részéről támadt félreértésből erednek. A 
török csapatok parancsot kaptak, hogy védelmi ma- 
gatartást tanusitsanak. 

A görög kormány egy köriratában tiltako- 
zik az ostromzár ellen, mely Görögországot megbé- 
nitja, mig Törökországnak teljes cselekvési szabad- 
ságot hagy. 

Merényletet terveztek a bolgár fejedelem ellen. 
Az összeesküvés azonban nem sikerült, a tettesek 
már el is vannak fogva. Ez alkalomból a „Trovszka 
Konstitutia" jelenti Burgásból, hogy f. hó 17-én éjjel 
Garanoff, az ellenzék egyik vezérének házában, gyü- 
lés tartatott, melyben nyolcz összeesküvő vett részt. 
Köztük Cobokoff volt orosz kapitány, két montenegrói 
egy pópával és két görög ember. A terv az volt, hogy 
a fejedelmet Altal és Burgas között megtámadják és 
ha lehet, élve keritik kézre. Harmincz ember Co- 
bokoff nevü tanuló vezetése alatt készen állott, hogy 
az első kisérlet meghiusulta esetén Kamcsiknál ujabb 
kisérletet tesznek és Várma közelében Sándor fejedel- 
met a tengerre viszik. Karavelovot pedig meggyilkol- 
ják; ezután elvágják a távirda-sodronyokat és kikiált- 
ják a forradalmat, melynek következtében egy orosz 
hadsereg okkupálni fogja Bulgáriát. Az összeesküvőket 
a jelenlevő pópa ünnepélyesen megeskettette. Az egész 
összeesküvést egy Milahov nevü paraszt jelentette föl. 
Szófiában általános fölháborodás uralkodik. 

lakására. Azután, midőn a sebesült nyögve s epedve 

feküdt ágyában, a lelkész kötelességének tartotta, őt 

felvilágositani állapotáról és előkésziteni közeli ha- 
lálára. 

— A gyilok kétségtelenül meg volt mérgezve, — 
mondá ő. – Nincs segély, készülj elő halálodra. 

Rémülve hallgatta Antal a jó lelkészt, kinek 

szavaít mind növekedő fájdalmai leginkább igazoltaák. 

Most határtalan dűh fogta el gyilkosa iránt, meg- 
gyónta bünét a lelkésznek s ismételte azt a kivánsá- 
gára előhivott polgármester előtt. 

Egy órával később már halva volt. 

Guiseppe még az nap kihallgattatott. Közölték 

vele Antal utolsó vallomását. Konokul tagadott min- 

dent. Midőn azonban másnap ismét elő akarták vezetni, 
halva találták meg czellájában. Megmérgezte magát. 

k 
ak k 

Néhány év mulva Giacomo egy Németországban 
járt aranykereső olasz által értesült Guiseppe gyors 

bünhödéséről, Ezzel a legutolsó árnyék is eltünt, mely 

boldogságukra homályt vetett. Gsak most kezdődött 
náluk a valódi bdldogság, melyet Annának időközben 

hozzájuk költözött atyja társaságában élveztek. 

Az aranyásás azonban évről-évre csökkent Thü- 

ringiában, ugy hogy végre az olaszok teljesen elma- 

radtak. Emlékül azonban még soká fenmaradt. 
(Trancziából.) 

HRomán lapszemle. 

,Midőn e sorok napvilágot látnak — irja a bu- 

kuresti ,Telegrafult e hó 21-iki vezércezikkében, — 

az országgyülés utolsó kövét rakja le az autonom vám- 

tarifának. Ezzel tevékenységünk első időtartama be- 

záródik, nem tettünk egyebet, minthogy hazánkra 

nézve egy szerencsétlen multtal leszámoltunk. A nem- 

zeti ipar megteremtésére az első lépés megtörtént, a 

tér megtisztittatott. Felesleges az annyiszor megvita- 

tott alapokra s annak szükségességére, hogy nemzeti 

ipart alkossunk, visszatérni; mindennek daczára meg- 

teszszük most, midőn egy tényleges időtartamba kell 

belépnünk, t. i. az alkotás korába. Ezért nem is is- 

mételjük a régi érveket. Különböző körülményekből, 
melynek tanulmányozása sok időt és helyet igényel, 

az ugynevezett társadalmi kérdés előjelei elkezdődtek, 

habár még gyengén, már nálunk is. Bárminő társa- 

dalmi kérdés megrenditi a legfejlettebb államokat is 

és eddig annak elháritására semmi sem mutatkozott 

védszernek; mit tettünk mi, a kik mint ál- 

lam még annyira értetlenek vagyunk? 

A nemzeti ipar alkotása elvonja ajkainktól sok 

időre a poharat; sok évre óva leszünk a rázkó- 

dástól s a fokozatos fejlődésre erőnk leend. A mig 

ez egy, vagy más alakban ujból nyilvánulni fog, előt- 

tünk leendnek más államok tapasztalatai, melyek után 

indulhatunk. S ebből a szempontból közgazdasági 

épületünk betörése általánosan szükséges volt. Az 
első időszak be van zárva, a mi kötelességünk, 

hogy a másodikat minél rövidebb idő alatt beszél- 

tetjük. Megtisztitottuk a tért, most már ves- 

sünk. 

Az önálló vámárszabálylyal határok közé szo- 
ritottuk az idegen versenyt, de ennyi nem elég. Nem 

ám! ,„Van még hat évre terjedő vámos rendszerünk", 

(t. i. Német- és Angolországokkal,) ezen idő alatt, ha 
a verseny egyfelől el van háritva, vagy megnehezitve, 

másfelől szabad marad az. Más szavakkal: a hely- 

zet még nem tiszta. 

A dolgok ezen állását orvosolhatjuk kedvez- 
ményi rendszerrel, melyet egy, vagy több most ke- 

letkező iparkisérletre engedélyezünk. Van már az 

országházban egy törvényjavaslat az országgyülés kez- 

deményezéséből, melyet Costinescu tanulmányozott és 

hosszu s érdekes jelentésével beadott. Elő kell venni 

ezt a javaslatot minél előbb, ha az országgyülés tel- 

jes munkát akar végezni, még ezen ülésszak alatt 

megfogja szavazni! t 

Van még ezenkivül tenni való 

meghozni a törvényt, még nagyobb szükség az, hogy 

élő kötelék alkottassék ezen törvények és az illető 

érdekelt körök között. Tudva van, hogy a tőke félénk 
s még inkább az nálunk; elengedhetlenül szükséges, 

hogy ezen mulhatlan tényezőbe bizalom öntessék s 

ezt, a mi nézetünk szerint csak is egy uj közeg által 

tehetjük. A mit inditványozni akarunk, egy bizott- 

mány alakitása, melyet alkotnának: a kormány, az 
országgyülés s az ipar- és kereskedelmi-kamara kül- 
döttei, oly bizottság, a mely az iparmozgalmat vezé- 
relné. 

Ha a parlament ezt a törvényjavaslatot meg- 

szavazza és a bizottságot szervezi; akkor a román 

országgyülés a nemzeti ipar védelmére teljesitette kö- 

telességét. Megelégszünk ma ennyivel; rövid idő mulva 

visszatérünk ezen tárgyra s akkor egészen kifejtjük 
nézetünket a jövő közgazdászati teendőinket illetőleg.- 

Ugyan ez a lap azzal vádolja a konzervativ 

pártot, hogy Botosánban ideiglenes kormányt akartak 

kikiáltani, de látva a lakosok magatartását, nem mer- 

tek belefogni. Mondanom sem kellene, hogy ezt a 
gyanusitást a konservativ párt lapjai hazugságnak és 

rágalomnak nyilvánitják. Nem igen válogatnak ma 

odaát a pártok a fegyverekben. 

A brassói „Gazetat arról vezérezikkez, hogy 
még mindig vannak oda át is, idehaza is, kik a vám- 

szerződés létrejövetelében reménykednek. A szerző- 

dés-kötés meghiusulásának következményei már is 

érezhetők. A törökbuza ára az utóbbi napokban 30 

krral emelkedett kilónként s még emelkedni fog. A mi 

gabonakereskedőink, bizva a szerződés megkötésébe, 
nem gondoskodtak elegendő gabonáról. A nagym. ke- 
reskedelmi miniszter urnak Zay interpellatiójára adott 

feleletéről is megemlékezve azt jegyzi meg: »Kérdés, 

vajjon Románia, avagy Erdély fog-e többet szen- 
vedni ?. 

Mi baja volna a „Gazetá'-nak Ungariával ? Elég, 

ha Ardedulu-t félti. Közli Aurelian után Románia fel- 
tételeit, melyeket valódiaknak tart. 

Ezeket a feltételeket röviden összefoglalva igy 

adhatjuk: Románia mindennemü terményeit, ipar- 
czikkeit vám nélkül küldhesse hozzánk s Románia 

csak azon terményeinket és iparczikkeinket bocsátja 

be, a melyekre neki okvetetlen szüksége van.. 

Nem elég csak 

Hát nagyon szép feltétel ez; de nem volna sza. 
bad elfeledniök szomszéduraiméknak, hogy a magya, 
példabeszéd szerint: ,Kettőn áll a vásár.* Azonban 

most legalább tudjuk a feltételeket, ők is a mieink 
s igy az alkudozást, megalkuvást csak ezután várhat. 

juk. Hanem most már Románián van a sor, hogy 
elkiáltsa : 

Cine dá mai mult! azaz: Ki ad többet ! 
Czenkalji. 

Vámháboru Romániával. 
Lapunk mult számában jeleztük dr. W. I. u 

ezikkét a hétfalusiak által kivitt faedény tárgyában 

Ezen czikket adjuk alábbiakban, csatlakozván minden. 

ben az abban kifejezett véleményhez. 

Tisztelt szerkesztő ur! 

Mint értesültem a brassói ipar- és kereskedelmi 
kamara megbizottakat küldött fel Budapestre, hogy ott 

a miniszteriumnál megbeszélés tárgyát képezze azon 

ut és mód, melyet a Romániával szemben meghiusult 
vámszerződés következtében - a kivitel tárgyát ké- 
pezett iparczikkek részére uj piacz szereztessék és 
igy a lehető krizisnek eleje vétessék. 

Én hiszem, hogy a kiküldöttek a közeli viszo. 
nyokat eléggé fogják ismerni, hogy minden irányban 

a kellő felvilágositást megadják, és mi okom sincsen 
feltételezni, hogy különösön a kamara tisztelt titkára 
ki leginkább van és lehet azon helyzetben, hogy a 

kamara területén létező összes ipar és kereskedelmi 
ezikkeket ismerje, nem fogja elmulasztani minden ki- 

viteli czikk tekintetében felvilágositó adatait és vé- 

leményét megadni, de ha ezek daczára egy iparczikkre 

hivom fel figyelmét, ezt azért teszem, mert az érde- 

keltek igen-igen szegény iparosok, kiknek kellő szak- 

képvíseltetésről gondoskodni módjukban sincsen, és 
mert ha ezeken nem fog segittetni, számos család és 

pedig magyar család menthetlenül tönkre tétetik a 
vámboru által. 

Az iparczikk, melyre nézve felszóllalni szükséges- 

nek tartom, azon faedény, melyet nem nagy meny- 

nyiségben Háromszék és Csikmegyében a székelység 

állita elő s melyet Romániába a hétfalusi magyarok 
szoktuk bevinni. 

Ezen faedényeket a hétfalnsi csángók, Három- 

szék és Csikmegyében ideje korán szokták megren- 
delni, ugy, hogy ezen edényt junius elején itt kapják 

meg, mert ezen edényt innen aztán junius havában a : 

pünkösdi vásárra szokták a csángók Romaniába szál- 
litani. 

Mint évtizedek óta, ugy az idén is igen sok 
csángó rendelt meg ily faedényt és adott tetemes elő- 
leget reá és most juniusban jönni fognak a három- 

székiek és csikiak, hogy a megrendelők az arut ve- 

gyék át és fizessék ki, és mi lesz a következménye? 

az, hogy vagy a csángók nem fogják átvenni, mert 

Romániába többé át nem vihetik, esetleg csak nagy 
vám mellett vihetik át és lesz egy csomó kár, vagy 

átveszik, reá költik vagyonukat és nyakukon marad, 

mert Romániába nem vihetik és ezen az uton men- 

nek tönkre. 
A mennyire én ismerem azon faedényt, az igen 

jó és olyannak Magyarországban is igen könnyen volna 

értékesithető, mert nem is igen drága; nem kellene tehát 

más, mint az, hogy a kamarai megbizottak ezen iparczikk 

érdekében is működnének és hogy oda hassanak, mi- 

szerint ezen faedényre a figyelmét az érdekelteknek 

felhivják és hogy ezen iparczikk tekintetében is eset- 

leg vasuti szállitási kedvezményt eszközöljenek ki, 
mert ha ez sűrgősen meg nem történik, azon külön- 

ben is szegény csángók, kik ezen czikk kivitelével 
foglalkoztak, koldusbotra jutnak. 

Tisztelettel Dr. W. I. 

Res gazetanea. 

A »Gazeta irja: ,A székely-egylet visszautasi- 

totta az erdélyrészi kultur-egylettel való egyesülést. 

Hatalmas bizalmatlansági szavazat a kulturegyleti ha- 

zafiak számára. Ugy látszik. hogy övéik is megelégel- 

tek annyi kulturát.4 Nó, hitte volna valaha a Szé- 
kely-Egylet" választmánya, hogy ilyen derék fogadat- 
lan prokátor védelmére jutand. Nagyon fogja restelni 

a Sz. E.,, hogy épen a ,„Gazeta" vette védelmébe. 

A ,Gaz. pestai — Budapest — levelezője ki- 
számitotta, hogy mennyi adóssága van ma Magyor- 

szágnak s ebben minden egyes embernek. Azt is tudja, 
hogy mennyi lesz 20-25 év mulva. Annyi, hogy 
csődbe jut Ungaria és annak minden lakója. Vigasz- 
talódjék a „Gaz.4, mert ha Ungaria és annak min- 
den lakója csődbe jut: kifizeti az összes adósságot 
hypotékás bankóval Románia s igy vér nélkül 
valósul meg Dákó-Románia nem is a Tiszáig, hanem 

Dévényig. 

Tüszköl a ,Gaz.., hogy belügyminiszter nem 
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A valdhidi 348. sz. tikjkvben A felvett 
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Árverési hirdetmény. 
A medgyesi királyi járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint ügyvéd dr. Oberth Károly 
által képviselt paratoi lakos Draser Jó- 
zsef végrehajtatónak Unty Katharina férj. 
Leutschaft Stefánné végrehajtást szenve- 
dett ellen 49 frt 7 kr tőke, ennek 1885. 
évi április hó 1-től járó 80/, kamatja 
29 frt eddigi és 13 frt 10 kr ezen kér- 
vényért megallapitott költségek behajtása 
iránti végrehajtás ügyében az erzsébeth- 
városi királyi törvényszék területén lévő 
Paratéj községi 702. számu telekjegyző- 
könyvben A 4-1 rend 497., 498., 499. 
helyrajzi szám alatt, Unty Katharina férj. 
Leutschaft Stefánné tulajdonául fölvett 
412 frtra becsült ingatlanságra, az árve- 
rés elrendeltetik és annak megtartására 
határidőül 1886. évi junius hó 18- án dél- 
előtti 9 órája Paratéjon a községházához 
kitüzetik. 

Kikiáltási ára 412 frt, azonban az 
eladás becsáron alól is megtörténni fog 

rverezni kivánók végrehajtató ki- 
vételével tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 109-kát készpénzben, vagy óva- 
dékképes papirban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül letenni, avagy annak a biró- 
ságnál birói letétben történt előleges el- 
helyezéseéről kiállitott letéti elismervényt 
átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. márczius hó 26. 

(222) 1-1 579 szam. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1886. évi 
május hó 10-én kelt 14897. számu ren- 
deletével a Nagyvárad-Kolozsvár-és Bras- 
sói államut 349-387. klm. szakaszán 
szükséges korlátok és kerékvetők hely 
reállitását 4231 frt 44 kr összeg erejéig 
engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganosi- 
tásának biztositása czéljából az 1886. 
évi junius hó 9-ik napjának délelőtti 10 
órájára a nagy- és kis-küküllőmegyei 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségé- 
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgya- 
lás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fenebbi munkálatok végrehajtásá- 
nak elvállalására vonatkozó, az engedélye- 
zett költség után számitandó, s a részle- 
tes feltételekben előirt 50/,-nyi bánatpénz- 
zel ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött 
nap délelőt 10 óráig a nevezett hivatal- 
hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni. 

A szóban [forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müvelet és részletes felté- 
tetek a nevezett magy. kir. államépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban, na- 
ponkint megtekinthetők. 

Segesvártt, 1886. május 19-én. 
(226) 1-1 A m. kir. épitészeti hivatal. 

Szám 2197./1885. telekkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A segesvári kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a 
kir. adókincstár végrehajtatónak valdhidi 
Hartmann György végrehajtást szenvedő 
elleni 48 frt 87 kr tőkekövetelés és járu- 
lékai iránti végrehajtási ügyében a seges- 
vári kir. járásbiróság területén levő Vald- 
hidon fekvő, a valdhidi 274. számu telek- 
jegyzőkönyvben A -- felvett következő in- 
gatlanokra 

rendszám helyrajzi szám alatti négyszög-öl becsár 

1) 2. 6614. szőllő 113 8 frt 
2) B. io72. szántó 513 18 , 
3) 12. 5455. szőllő 18i1 1, 
4) 14. 6780. rét 341 6 , 
5. 19. 8405/ 124 11, 

6) 3. 1184. szántó 236 3, 
7) 6. 2103. 420 6, 
g) 8. 2643. rét 133. 6, 
9) 10. 2812 káposztáskert 28 3 , 

3572) 104 2 10) 12. 3578) rét 194 
11) 14 4666/,) terméketlen 1156 

á4667/,) szántó 416 6 , 
12) 16. 5945. szántó 424 24 , 
18). 20. 7182. rét 581 10 , 

7187.. 202 6, 
71968. 4503 8, 

14) 22. 7458. szántó 532 8 , 
8720) 67 , 16) 28. g701) 67 

ra az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi 
junius hó 17-ik napján délelőtti 10 órakor 
Valdhidon megtartandó nyilvános árveré- 
sen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak. 

rverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100,-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

Segesvár, 1885. november 1-én. 
A kir. járásbiróság mint telelekvi hatóság. 

Máthé, 
(205) 1-1 kir. aljárásbiró. 

228./1885. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt királyi birósági végrehajtó az 

1881. évi 60. t-cz. 102. §-a értelmében 
közhirré teszi, hogy: I. n.-szebeni királyi 
törvényszéknek 1885. évi 4173. sz. vég- 
rehajtást elrendelő és a medgyesi királyi 
járásbiróságnak 1885. évi 4855. számu 
iküldő végzése folytán ,Albina n.-sze- 

beni tak. és hitelintézet végrehajtató ré- 
szére isztinai lakosok Buján Juon Nico- 
lai és társai végrehajtást szenvedők ellen 
220 frt tőke és járulék iránt; fI. a med- 
gyesi királyi járásbiróságnak 1885. évi 
ö15. számu végzéssel csicsó-holdvilági 
Siarlea Absolon javára Niszler Joachim 

jelentkezésére az 177., 229., 312./1885. 

elleni 118 frt 321 kr. és járulék iránt; 

III. a n.-szebeni királyi törvényszéknek 
1885. évi 4984. és 5788. és a medgyesi 
királyi járásbiróságnak 1885. évi 4722. 
5856. és 6422. számu végzésével ,Al- 
bina" n.-szebeni takarék és hitelintézet 
javára 190 frt és 300 frt tőke és járulék 
erejéig isztinai lakos Niszter Joachim vég- 
rehajtást szenvedő ellen, kielégitésképen 
biróilag lefoglalt és 300 frtra becsült in- 
góságokra a medgyesi királyi járásbiróság- 
nak 1886. évi 2012. számu 118 frt 321/, 
kr és járulék; 190 és 

kamatai és eddig összesen 12 fírt 93 kr- 

300 frt tőke és : 
járulék: valamint 200 frt tőke s ennek : 
1885. évi május hó 17-ik napjától 60/, E 

Szám. 819./1886. tlkkv. (221) 1-1 
Arverési hirdetmény. 

A medgyesi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- tetik, miszerint dr. Oberth Károly által 
képviselt Pelger Sára végrehajtatónak, Binder György végrehajtást szenvedett el- 
len 52 fri 12 kr tőke ennek 1885. évi 
julius 13-ától járó 60/, kamatja 37 frt 6 
kr eddigi és 14 frt 90 kr ezen kérvényért 
megállapitott költségek behajtása iránti 
végrehajtási ügyében az erzsébetvárosi 
kir. törvényszék területén levő Baromlaka 
községi 47. számu telekjegyzőkönyvben 
A 2 -26 rend sz. a. Binder Georg tu- 
lájdonául fölvett és 394. frtra becsült, nem- 
különben a baromlaki 637. telekjegyző- 
könyvben A - 1–65 rend szám alatt 
Binder Georg és neje Pelger Sára tulaj- 

donául fölvett 125 frtra becsült ingatla- 
nokra az árverés elrendeltetik és annak 
megtartására határidőül 1886. évi junius 
hó 21-én délelőtt 8 órája Baromlakán a 
községházához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden te- 
lekkönyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás a becsáron 
alól is megtörténni fog. Az árverezni ki- 
vánók, végrehajtó kivételével tartoznak, 
az egyenként kikiáltandó ingatlanok becs- 
árának 100,-át készpénzben vagy óvadék 
papirban a kiküldött kezéhez bánatpénz- 
zül letenni, avagy annak a biróságnál bi- 
rói letétben történt előleges elhelyezéséről 
kiállitott elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. évi márcz. 30. 
A kir. járásbiróság m. telekkönyvi hatóság. 

Lakások. 
Buzasor 559. szám alatt két szép világos szoba, me- 

lyekben most egy ügyvédi iroda van elhelyezve, szent- 
Mihály-napjától fogva, továbbá 2 szoba s konyha 
azommnal kiadók. 

A lakások külön-külön bejárattal ellátvák. 
Bővebb megtudható (176) 5- VASADI JÓZSEF 

háztulajdonosnál. 

gel tudatni, hogy 

átvettem és semmi költsé 

törekvésem lesz, t. 

támogatását, mély tisztelettel 
(179) 3 4 
—— 

István főherczeg első rangu szálloda. 
Van szerencsém a főbb uri rendekkel és a t. cz. utazó közönség- 

az ,ISTVÁN FŐHERCZEG szállotát 
(a magyar kir. tud. akadémia közelében) 

ssssssss( 

Budapesten, Ferencz József-rakpart 
get sem kiméltem, hogy ezt teljes uj beréndezés megszerzése által egy első rangu szálloda magasságára emeljem és ez által ennek régi hirnevét továbbra is megszilárditsam. Midőn tehat szállodámat a főbb uri rendek és a t. cz. utazó közönsé 

vendégeim megelé 
kiszolgálás által megnyerni és megtart 

g kegyes figyelmébe ajánlom, fő- 
gedését olcsóság, tisztaság és pontos 
ani, s ennélfogva kérem uj vállalatom 

ban megállapitott költségek iránt a to- 
vábbi kielégitési végrehajtás elrendeltetvén. 

Ennek folytán medgyesi ügyvéd Zintz 
Gusztáv és nagy-szebeni ügyvéd Cosma 
Parthén végrehajtatók képviselői irásbeli 

számu végrehajtási jegyzőkönyvek alap- 
ján végrehajtató foglaltatók és felülfog- 
laltatók javára és a mennyiben ezek is 
árverési jogot nyertek volna, tekintettel 
az idézett t.-cz. 103. §-ára, az árverés- 
nek Isztina községében a végrehajtást 
szenvedők lakásán leendő megtartására 
határnapul 1886. évi május hó 23-ik 
napjának d. e. 10 órája kitüzetik a mi- 
kor a biróilag lefoglalt tárgyak és pedig- 
len I. Buján Juon Nicolainál 1 hat éves 
fehér tehén, 2 szekér széna, 10 zsák csős 
törökbuza; II. Hiller Vasziliánál 1 két 
éves fehér tehén, 2 szekér széna, 10 
zsák törökbuza; III. Niszter Joachimnál 
20 hectoliter lefejtett törökbuzát, 6 sze- 
kér széna, 1 egyéves sertés, valamint 50 
erd. veder 1885. évbeli bor a legtöbbet 
igérőnek az idézett t.-cz. 108. §-ában 
megállapitott feltételek mellett készpénzért, 
szükség esetén becsáron alól is elfognak 
adatni. Egyszersmind felhivatnak mind- 
azok, kik az elárvereztetni rendelt ingó- 
ságok vételárából a végrehajtató követe- 
lését, megelőző kielégitéshez tartanak jo- 
got, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket 
a felhozott t.-ez. 111 és 112. §8-ai ér- 
telmében az árverés kezdetéig alólirt ki- 
küldött végrehajtónak vagy irásban be- 
adni, vagy pedig szóval bejelenteni tar- 
toznak, különben a későbben beadott 
igények a törvényes eljárást akadályozni 
nem fogják. 

Kelt, Medgyesen, 1886. máj. 13. 
LlLáng Róbert, 

kir. bir. kiküldött végrehajtó. (219) 1-1. 

mgIIeeegese 

A nagy-utczai 488. szá- 
mu házban 

több egyes 

pinczehelyiség 
bérbe adandó. Tudakozód- 
hatni ugyanott 

dr. Otrobán Nándor 
(208) 3-4 tulajdonosnál. 
00űmxóű LIIüea 

é
 

t
 

Bécsben, 
gyógyszertára 

az „Arany 
Singerstrasse D5 

: 15. szám a. : a birodalmi almához". 
[4 s . 

s ezelőtt „páltalános labdacsok4 név alatt, utóbbi Vér tisztitó labdacsok, elnevezésöket jogosan birják, mivel csakugyan alig létezik egy neme a betegség eknek, melyben e labdacsok csoda-hatásukat be nem bi- 
en, hol sok más gyógyszerek hasztalanul lettek felhasználva, e labdacsok segélyével számtalanul és rövid idő alatt teljes kigyógyulás ered- ményeztetett. Egy doboz 15 labdacscsal 21 kr. Egy tekeres 6 dobozzal 1 írt 5 kr., pos- tai szétküldéssel 1 frt 10 kr. (Egy telkercsnél kevesebb nem küldetik.) ..Számtalan elismerő levelek érkeztek, melyekben e labdacsok fogyasztói hálájoknak kifejezést adnak azért, hogy a legkülönfélébb nehéz nyavalyákból ismét teljes egészséghez jutottak. A ki csak egyszer is próbát tett e labdacsokkal, azokat tovább ajánlja. 

A sok hálanyilatkozatokból nehányat itt közlünk. 
Leongang, 1883. május 15. 

Jgen tisztelt ur! Az ön labdacsai csakugyan csodálatos módon hatnak; ezek nem olyanok, mint a más eféle feldicsért szerek, hanem csaknem minden bajban valóságosan segitenek, - A husvétkor megren- delt labdacsokból a legtöbbet jóbarátoknak s ismerő- söknek kiosztottam s ezek mindegyikénél segitettek; sőt agg személyeknél is, kiknél különféle bajok s gyar- lóságok léteztek, ha nem is tökéletes egészséget, de jelentékeny javulást nyertek, s e labdacsokat folyvást használni kivánják, Ázért kérem, küldjön nékem is- mét 5 csomagot, - Részemről s mindazok részéről, a kik az ön labdacsai által már szerencsések voltunk egészségünket visszanyerni, fogadja legmélyebb köszö- netünket, 

Deutinger Márton. 

Béga-Szt.-György, 1882. febr, 16. 
Tisztelt uram! Az ön piluláiért nem birom legbensőbb hálámát elegendőkép nyilatkoztatni, mert nőm, ki már évek óta bélhányásban szenvedett, Isten segedelme mellett csak az ön vértisztitó labdacsai által lett kigyógyitva, s ha ő még most is kényszerülve van némelykor azokból nehányat bevenni, mégis egészsége —— 

Fagybalzsam Psorhofer J.-től, Sok év óta fagyos 
3 tagokra s minden idült sebre mint legbiztosabb szer elismerve. - Egy köcsög 40 kr, 

ilroi r á ő gyors és biztos hatásu Amerikai köszvénykonőes, tagadhatatlanul a leg- jobb szer minden köszvényes és/ csuzos bajok, ugymint gerinczagybántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb, stb, ellen. — ra 1 frt 20 kr, 

Élet-esseneia, (prágai cseppek); megrontott gyomor, 
rossz emésztés és mindennemü altesti bántalmak ellen kitünő házi-szer. — Egy üvegcsével csak 20 krajczár. 

szu sora óta valamennyi haj- növesztő szer között orvosok által legjobbnak elismer- ve, – Ára egy elegánsan kiállitott nagy szelenczével 2 forint osztr, ért, 

olyannyira helyre van állitva, hogy most már ifjodott 
erővel minden teendőit végezheti. - H köszönetnyil- 
vánitásomat kérem a szenvedő Jemberiség javára fel- 
használmi, s egyszersmind nékem még 2 cseomag pilulát 
és 2 darab kina-szappant küldeni. Maradok kiváló 
mély tisztelettel 

16, 11-12 

Bécs, 1881, február 20-án. 
Tekintetes ur! Azon feltétellel, hogy az ön gyógyszerei mind oly jó hatással birnak, mint az ön 

hires fagybalzsama, mely családomban több avult fagydaganatokat gyorsan kigyógyitott, minden ugyne- vezett általános szer iránt táplált ellenszenvem mellett is eltökéltem magamat az ön vértisztitó lapdacsai hasz- 
nálatára, hogy ezen apró golyócskák segélyével sokévi 
aranyeres bajomat bombázhássam, Nem tartózkodom 
önnek bevallani, hogy régi bajomból négyheti haszná- 
lás után tökéletesen kigyógyultam, s most ismerőseim 
körében e labdacsokat legszorgalmasabban ajánlom. 
Az ellen sincs semmi kifogásom, ha ön e sorokat - de 
nevem aláirása nélkül – közzé teszi. 

Mély tisztelettel C. v. T. 

Novák Alajos, főkertész. 

i7Hit0-G7an BEullrioh A- W.-től. KL 
Egyetemes tisztitó-szer inő házi- szer a rossa 
emésztés minden következményei, ugymint: főfájás, 
szédülés, gyomorgörecs, gyomorhév, aranyeres bántal- 
mak, székrekedés stb, ellen. - HEgy csomag 1 frt, 

Ut i f ű-1 á egy már régi idő óta ismert, kitünő 
l , házi-szer hurut, rekedtség, fojtóköhögés stb. ellen. - Egy üvegcse 50 kr. 

Steudel tanártól, vágás- Egyoetemes tanagz, steudel, tamártól, vágás- vagy denféle nyavalyás daganatokra és régi, időnkint feltörő daganatokra is a lábakon; megrögzött mirigydagana- 
tokra, fájdalmas pokolvarra, sebes és gyuladt emlőkre, 
köszvényfolyásokra s hasonló bajoknál számtalanszor 
bebizonyult szer. - Egy köcsög 50 kr, 

Golyva-balzsam, végn vlole
n biztos szer. - Egy 

Hasonszenvi (hom.) mindenféle gyógyszerek készletben tartatnak. 
Az itt felsorolt szereken kivül még mindazon gyógyászati különlegességek, melyek osztrák lapokban ajánlva vannak, kaphatók, ugyanis : 

Alpesi mövény-likör, Bernhard W. Ottmártól. Egy üveg z frt 60 kr; fél üveg 1 frt 40 kr. 
Mész-vasszörp, Herbabny-től. - Egy üveg ára 

1 frt 25 kr. 

Schaumann gyomorsója. Egy doboz 75 kr. 
Fereneczpálinka, (sósborszesz). - Egy üveg ára 

60 krajczár. 

Stájer mövényszörp. Egy üveg 88 kr. 
Szem-esseneia, dr. Rommershausentól. Egy üveg- gel 2 frt 50 kr; félüveggel 1 frt 50 kr. 
Dr. Hufeland szemdohánya. - Ára egy do- boznak 60 kr. 

Köszvény-fiuid, Kwizdától. Egy üveg 1 frt. 

stb. és minden netalán raktáron nem létező czikkek kivá 
sabb áron megszereztetnek. 

Küldeményezések 5 forint összegen alul postával csak az összegnek 

Restitutionsfiuid, lovaknak való. - Egy üveg 
ára 1 frt 40 kr. 

Oxford-fogcseppek. Egy üveg 50 kr. 
Korneuburgi marhmapor. - Egy csomag ára 42 krajczár. 
Mária-czelli cseppek. Egy üveg 35 kr. 
Utasoknak való tapasz. — Ára egy tekercs- nek 60 krajczár. 
Lábizzadás elleni por. Egy doboz 50 kr. 
Neuroxlyn, Herbabnytól. - Egy üveg ára 1 frt és 1 frt 20 kr. 

Eblabdacsok. Egy doboz 30 kr. 

natra pontosan és legjutányo- 

postautalványnyal való előleges beküldésére, - nagyobb összegeknél utánvéttel is teljesittetnek.
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Melléklet a „RRASSÓ" 60. számához. 

er sitette meg a szathmári románnők alapszabályait. 

Kár volt, mert ezáltal meghiusult a romanismulu 

egyik előretolt vorpostja. Jótékonyság czége alatt ál- 

lamellenes portékát árulni, mi ezt eléggé érez
zük Bras- 

róban s nem kérünk belőle a szathmáriaknak is. 

A hazai ipar előmozditása. 

Vettük az alábbi felhivást s ajánljuk az érdekelt 

közönség figyelmébe: 

Felhivás a „gyermekjáték tárgyakt hazai készitőihez ! 

A nagy-kanizsai ,Kisdednevelő-Egyesület" f. évi 

augusztus 15-től szeptember 15-ig Arany-János utczai 

ovodában Gyermekjátéktárgy kiállitást ren- 

dez a hazai ipar előmozditása szempontjából s azért 

csakis a hazában készült tárgyak fogadtatnak el. 

Ennélfogva felhivatnak, a hazai gyárosok, készi- 

tők és bizományosok, hogy az általok előállitott vagy 

nálok bizományban levő gyermekjáték tárgyakat a 

a) készitési hely és az 

b) ára 

megjelőlésével minél hamarább, legfeljebb julius végeig 

vagy postán, avagy vasuton bérmentve megküldeni szi- 

veskedjenek, mégis f. évi junius végeig előre, irásbe- 

lileg jelentsék be a mennyiség és érték megjelőlésével 

a beküldendő tárgyak számát, hogy a kiállitást rendező 

bizottság a helyiség berendezése miatt tájékozva 

legyen. 
Külön csomagolva, illetve jelőlve eladásra is el- 

fogadtatnak tárgyak, sőt utórendelések is eszközöltetnek 

ha a kivánalom nyilvánul. 

A helyiség használatáért kezelési költség nem 

számittatik. Mégis a felmerülő költségek fedezésére az 

eladandó tárgyak árábol némi 0/, ajánlás a kiállitók 

részéről kivánatos. 

A kiállitandó tárgyak esetleges visszaküldése a 

kiállitó költségén történik. : 
Kéretik továbbá nyilatkozat arra nézve, hogy 

helyben és vidéken milyen feltételek mellet állitható 

bizonyos raktár? Avagy egyáltalán kivántatik-e e 

nembeli intézkedés? 

Kérdezősködések, szállitmányok s minden ide 

vágó intézkedések Bátorfi Lajos egyesületi titkárhoz 

Nagy-Kanizsára intézendők, 

Teljes tisztelettel Nagy-Kanizsán, 1886. évi má- 

jus 2-án tartott közgyülésből illetve május 15-iki vá- 

lasztmányi ülés határozatából. 

Vidéki élet. 
Csik-Gyimes, 1886. május 18. 

Az ország e keleti szélén, a havasok vadonjá- 
ban Csik-Gyimes-Gyimesbükk, Közép és Felsőlak köz- 
ségek szétszórtan vannak elhelyezve. E három nagy- 
községnek mintegy 7000 lélekből álló lakosa van, 

azonkivül Gyimesben vesztegintézet, vámhivatal, pos- 
tahivatal, csendőrség és pénzügyőrség, kiknek egész- 

ségügye a jó istenre van bizva. 

Nem óhajtandó – de ha egy ragályos betegség 
ütne ki községünkben — hol a ragály tovább hara- 

pódzását megakadályozandó, az orvosi segély azonnal 

szükségeltetnék, nagy bajban volnánk. Mert fájdalom 

e 3 nagyközségnek nincs orvosa s ennek hiánya 
miatt többen esnek áldozatul. 

Legközelebb Szépvizen van csak orvos, a kinek 

azonban idehozatala oly tetemes költségbe kerül, hogy 

azt az amugy is elszegényedett csángóság fizetni nem 

képes. 

E vidék lakosságának egyetlen jövedelmi forrása 
kizárólag a marha-tenyésztés. Ez azonban jelenleg 
nem fizeti ki magát, potom áron sem tudván eladni 
marháinkat. Még volna egy keresetág. A fa. Ezt azon- 

ban szintén nem tudjuk értékesiteni s igy lassankint 

anyagilag kimerülve, a csángóság nem előre, hanem 

minden nap hátrább-hátrább marad a munkás osztály 
között. Igy nélkülözve a keresetet, szükség esetén 
40-50 klm. távolból kell orvost hozatnunk, a mi oly 
áldozattal jár, hogy sokan inkább átengedik betegei- 
ket saját sorsuknak. Az orvosnak egyszeri igénybe 

vétele 20—25 frtba kerül, a mi egyértelmü egy mar- 
hánktól való megválással s ha ez többször fordul elő, 
szépen ki fogyunk mindenünkből s elvégre is az ál- 

lam fog vesziteni, mert ily körülmények között az 
adófizetők száma mindig csökkenni fog. 

Nevezett községek megelőző években 400 frt fi- 
zetés mellett pályázatot hirdettek az orvosi állomásra, 
de a fizetés csekélysége miatt senki sem folyamodott 

és igy ott állunk, a hol eddig. A hatóság aludni 
hagyta az ügyet, pedig a lakosságnak oly égető 
szüksége van orvosra, mint a mindennapi kenyérre. 

Van egy módja a segitségnek, mely czélunk felé 
vezethet. Ugyanis Középlaknak van egy elhanyagolt 

fürdője (Sötétpatak), mely a hülés ellen nagy gyógy- 
hatással bir. Csak fürdőházakat kellene épiteni s a 
fürdőt kissé felkarolni. 

A természet adta adományokat ki kellene ak- 

názni; némi kis áldozat s munka után, melyek ké- 

sőbb megteremnék gyümölcseiket, czélt lehetne érni. 

De ha nem dolgozunk, hiába várjuk a sült galambot, 

az nem repül szánkba. Ez kedvező alkalom volna 
az orvosra nézve is; mert a fürdőidény alatt fürdő- 

orvosi teendőket végeznie s igy innen is, ha nem csu- 

rogna, de legalább cseppegne vajmi jövedelem! 
Megjegyezni kivánom, hogy a szomszéd mol- 

dovai határszéli községekben szintén orvosi hiányban 

szenvednek s ha itt orvos léteznék, kénytelenitve lesz- 

nek ide folyamodni, sem mint Mojnestől, 26-30 klm. 
távolról orvost hozni. Ez is számithatna tehát va- 

lamit. 
A kérdéses fürdő gyógyhatásának bebizonyitá- 

sául egy esetet emlitek csak fel. A mult évi fürdő- 

idény alkalmával Biró Károly m. kir. vesztegintézeti 

igazgató majdnem bénán jött ide s e fürdő igénybe- 
vétele által alig egy pár hétre a hüléstől teljesen meg- 
szabadulva, ép, erőteljesen, a legjobb egészségben 

hagyta el azt. 
Aknázzuk ki a természet adományait. Ez által 

segitve lenne egyszersmind hétezer magyar ember 

szomoru sorsán is. ly. 

Küküllőmegyék rovata. 
—– az állami iskola majálisa. – 

Segesvár, 1886. május 21. 
Az állami iskola négy évi fennállása óta most 

rendezte első majálisát. A mire a tanitóikar oly buzgó 
odaadással készült, várakozáson felül sikerült. Nagy 

volt a gyermekek öröme, hogy a zöldbe mehetnek ki. 

nagy volt a tanulók, öröme, hogy reggel a nap fel- 

hőtlen égboltozatról küldötte le első sugarait, mint 

egy azt izenve: én is készen vagyok az örömre, ma 
én is oly vig kedvben leszek, mint ti.. Reggel fél 

nyolcz órakor nemzeti szinü lobogókkal a Rákóczy- 

induló lelkesitő hangjai mellett indult meg a kis csa- 

pat az iskola helyiségéből s először megyénk érdem- 

dus tanfelügyelője, nagyságos Horváth László ur la- 

kása előtt állott meg, hol elénekelték a Hymnust. 

Az ének elhangzása után megjelent tanfelügyelő urat ! 

lelkesen megéljenezte a tanitóikar. a közönség és a 

kis csapat Innen aztán kimentek az erdőbe. Rákóeczy- 
indulót, lsten áld meg a magyart" hallani, nemzeti 

szinü lobogók egész erdelyét látni Segesvár városában, 

bizony isten meglepő ! a 

Délután kimentek a családok is és a magyarok 
mind, kik a mulatságban részt szoktak venni, a szá- 

szok között nagyon sokan, s ott meggyőződtünk, hogy 

barátságosan is meglehetne együtt élni - ha ne vol- 

nának hirnévre mergődő nagyok Segesvárt — Sze- 
ben, Brassóban és máshelytt. . 

Megkezdődött a táncz és folyt nagy lelkesedés 

mellett késő estig s a szász lányok is meggyőződhet- 

tek, hogy bizony szép táncz a csárdás s még meg is 

lehet tanulni. 

A nap megtartotta igéretét s oly mosolygó arcz- 

czal vett bucsut tőlünk, mint a milyennel köszöntött. 
Nagyon, de nagyon jól mulattunk. E kellemes 

időtöltésért köszönetet kell, hogy mondjunk azoknak, 
kiknek érdemök a mai mulatság rendezése. Rohn Nán- 

dor igazgató tanitó ur, Rohn Nándorné ő nagysága, 

Bölcskévi Hona, Horváth Eleonora kisasszonyok, Be- 

nedek Mihály, Telek József, Hunfalvi Lajos és Kovács 

igazgatási biró Budapestről 2 frt. — 213. sz. iven : 
Demes Péter saemeriai ev. ref. lelkész 40 kr, az egy- 
házközség 1 frt. - A 415. sz. iven: Pünkösti Fe- 
rencz uzoni ev. ref. lelkész ur beküldött 26 frtot. 
melyből 10 frt az egyházközség adománya, 16 frt, 
pedig az egyes egyház tagok között eszközölt gyüjtés 
eredménye. - A 2. sz. ivről: Borbély Karolina 
Segesvárról 50 frt, a Létz testvérek Segesvárról 10 
frt. Összesen 161 frt 90 kr. 

Az első közlemény összege 85 frt O5 kr. 
Az eddig begyült egész összeg: 246 frt 95 kr. 
Midőn az itt kimutatott összegeknek átvételét 

ezennel nyilvánosan nyugtatványozni szerencsém van, 
kötelességemnek ismerem, a szives adakozó uraknak, 
nagybecsü adományaikért, a segesvári ev. ref. egyház- 
költség nevében, meleg köszönetet mondani. Kiváló 
tisztelettel 

Segesvártt, 1886. május hó 16-án. 

Szilágyi Márton, 
egyházközségi pénztárnok. 

Irodalom. 

„Gyermekversek czim alatt egyik kitünő köl- 

tőnk, Pósa Lajos, kinek müveiről a sajtó s közönség 
mindenkor a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott, a 

közeli vizsgák alkalmára egy tiz ivre terjedő müvet 

ad ki. A ,„Gyermekversek*, mely mintegy tiz iv, telje- 

sen uj költeményt foglal magában, folyó évi junius 

elsején jelenik meg Bloch Gyula fametszetü szép raj- 

zaival, czimképpel ellátott, dusan aranyozott egész 

vászonkötésben, a legdiszesebb kiállitással. Az ara- 
nyozott vászonkötésü könyv ára 2 frt. - Az előfize- 

tések folyó évi junius elsejéig Pósa Lajos nevére czi- 

mezve a ,Szegedi Napló" szerkesztőségébe küldendők. 

Pósa Lajost ajánlani feleslegesnek tartjuk. Legfeljebb 

csak figyelmeztetni akarjuk a t. olvasót, hogy iskolai 

jutalomkönyvekül e mü felette alkalmas. - A müről 

megjelenése után bővebben szólunk. 
k 

„Mutatvány-kisérlet egy nemzetközi tolmácsnyelv 
alapvonalainak megállapitására czimüű utazók és keres- 

kedők részére irt nagyobb müből.4 Ily cziműü, három 

iv erős füzetet vettünk. Szerzője? - Kiadója Méhner 

Vilmos jeles kiadónk. – A vállalat mint ilyen uni- 

kum, felette érdekes. E mutatvány ára 40 kr. A mü 

mindenesetre hézagpótló lesz. Legközelebb hozzá- 

szólunk. 
k 

Legtartalmasabb lap ma közelismerés sze 
rint a „Pesti Hirlap,4 melyben a komoly közleménye- 
ket a mulattatókkal találjuk vegyitve, kivétel nélkül 
minden nap, s ez képezi épen főelőnyét mert benne 
megtaláljuk az országgyülési tudósitást oly terjedelem- 
ben, mint a legnagyobb lapokban, de mellette ott ta- 
láljuk az ülések szellemes mulattató külön rajzát is Mik- 
száth Kálmán tollából, a mivel aztán egy más lap 
sem dicsekedhetik; vezérezikkeit a legkitűnőbb publi- 
czisták irják s tárczáit a legjobb irók és journalisták. 
Nagy gondot fordit a szerkesztőség a hasznos tudni- 
valókra is, mely czélra a tudományos apróságok s a 
kertészi és mezőgazdasági melléklapok szolgálnak; — 
azonkivúl az előfizetők minden héten külön zenemel- 
lékletet is kapnak. A lap elől. ára egy hóra 1 frt 20 kr 
s negyedévre 3 frt 50 kr, mely összeg a Pesti Hirlap- 
kiadóhivatalának (Budapest, Nádor-utcza 7. sz.) kül- 
dendő, a hol a hónap bármely napjától kezdve elő le- 
het fizetni. A kiadóhivatal levelező lapon nyilvánitott 
óhajra bárkinek egy hétig ingyen mutatványszámokat 
is küld. 

Helyi és vidéki hirek. 
Személyi hir. Wéber Antal müűüépitész Budapest- 

Sándor urak, kik nagyon sokat fáradtak a rendezés ről f. hó 23-án városunkba érkezett, hogy megtekintse 

körül, fogadják köszönetünket. Kiáltsuk mi is a kis a főreáliskola számára kiszemelt. Innen Elischer József 

tanitványokkal együtt, hogy éljenek sokáig. 
. R. L. 

Nyilvános köszönet a segesvári ev. ref. templom és papilak ja- 
vára befolyt adományokért. 

(II-ik közlemény.) 

A segesvári ev. ref. templom és papilak költ- 

ségeinek fedezésére javára ujabban a következő ado- 
mányok folytak be hozzám, mint az egyházközség 
pénztárnokához: 

A 114-ik számu gyüjtőiven: a körösfői ev. ref. 
egyházközseég tagjai 2 frt. - a 807. sz. iven Várady 
Károly kir. tanácsos Budapestről 10 frt. - A 999. 
sz. iven: Darányi Ignácz Budapestről 2 frt. - A 
860. sz. iven: Sárközi Béla Sziliről 2 frt. - A 657. 
sz. iven a szalokai ev. ref. egyházközség tagjai 2 
frt. - A 707. sz. iven: Borondai Károly Czékéről 
1 frt. - A 12. sz. ivről: Szterényi József, a ,Brassó" 
szerkesztője 5 frt, Vasady József 20 frt. - A 117. 
sz. iven: Waller József makói ev. ref. lelkész 2 frt. 

A 566. sz. iven: a felső-nyáradi ev. ref. egyház 
40 kr., Debreczeni Gábor ev. ref. lelkész 1 frt. 
Thaly István mérnök PBékés-Gyuláról 10 frt. - A 
608. sz. iven: a pelsőczi ev. ref. egyház 1 frt, Szent- 
péteri Sámuel 1 frt. - A 958. sz. iven: Vámos 
Béla kecskeméti tanár gyüjtése 5 frt. - Az 1183. 
sz. iven: Galamb József pápai ügyvéd 1 frt. - A 
759. sz. iven: Galamb Gyula Pécsről 5 frt. - 69. 
sz. iven; Hadnagy Péter zalatnai ev. ref. lelkész 1 
frt, a zalathnai ev. ref. egyház egyes tagjai 1 frt. - 
Az 1596. sz. iven: dr. Székely József pénzügyi köz- 

[kir. tanácsos-főigazgató urral N.-Szebenbe utazik. 

Szél. Öriási szél dühöngött vasárnap d. u. ugy 
négy óra tájban városunk felett. Sok háziur erszénye 

fogja megérezni. Örvendeni csak az üveges fog. 

Választás. A brassói iparos ifjak ált. önképző 
s betegsegélyző egylete f. hó 23-án tartott közgyülé- 

sén elnökévé egyhangulag Nagy Istvánt választotta 
meg. Üdvözöljük az uj elnököt és csak óbajtjuk, hogy 
azt az intézményt, melyet néhai Kászony s Csia 

István életbe hivtak, Rartha István s Killyényi Endre 
fejlesztett, ő virágzásra juttassa. 

Majális. Steinhardt Zsigmond helybeli kitünő 
hirnévnek örvendő. nyilvános jelleggel felruházott iz- 
raelita magániskolája s ugyanekkor a helybeli izra- 
elita ifjuság f, hó 23 án a Hontérus-téren 1gen szépen 
sikerült majálist rendezett. A nyári ünnepély igen 
kedves és kedélyes volt. A házigazda s háziasszony, 
Steinhardt ur és szeretetre méltó neje ugyan kitettek 
magukért. Nem hiába. Az ünnepély semmi kivánni 
valót sem hagyott hátra ! 

A kanyaró a városkapitányság kimutatása sze- 

rint mindinkább terjed; de hála istennek, még mindig 
könnyü lefolyással. 

A természet nagy barátja ujból megsértett 4 drb. 
fát az alsó sétatéren, a szökőkut közelében. A fák 

ugyan nem vétettek neki semmit, de hogy minő bün- 

tetés vár reá ezen bárbárságáért, arra ő is gondolhat 

idejekorán ! 



Szinház. Szombaton Baranyai Miklós ,A vá- 
rosliget gyöngyee eczimü fővárosi életképet adta 
elő Polgár Gyula szintársulala. A darab fölött nehéz 
volna birálatot mondani. Nélkülözi csaknem mindazon 
kellékeket, melyeket egy szindarab feltétlenül megkö- 
vetel. Hiányzik belőle a főcselekmény, mig a mellék- 
események egész halmaza áll a néző előtt. Az alakok 
nincsenek kikeritve. Azt azonban eltagadni nem le- 
het, hogy vannak egyes gyönyörü jelenetei, melyek 
valóban becsületére válnának bármely jeles szinda- 
rabnak is. Ezeken kivül a darab szinpadi hatást nem 
tud magának kivivni, még jó előadással sem, holott a 
mai nem nevezhető annak. – A ház üres volt, pe- 
dig Baranyay megérdemelte volaa a pártfogást. — 
Hálás szerep a csavargóé, melyet Baranyay kitünően, 
csaknem kifogástalanul alakitott. Szivreható s 
könnyekre inditó volt Klarisse (Váradiné) halála, a ki 
ismét meggyőződtetett arról, hogy igen szép drámai 
tehetsége van. Taraszovics Margit nemcsak szép szin- 
padi jelenség, hanem jó szinésznő is. — Szilágyi Etel 
(Róza) ma nem volt elemében, jól játszott ugyan, 
mint mindég, de a szerep nem neki való Sziklay 
(mint bohócz) szokás szerint jól játszott, csak kár 
tulozni. Bárdi s Szabó nem tudták legyőzni levertsé- 
göket. Előadás végén a közönség többször kihivta 
Baranyait. 

A vasárnap adott Gerő Károly darabja ,A tu- 
nikás leányok egyike a jobb ujabb népszinmüvek- 
nek. A cselekvény ugyan (Dali Eszter, munkás leány, 
miután Kajla Guszti-ban, Don-Juan természeti jegye- 
sében csalódott, Daru Miklósnak, kit eleinte vissza- 
utasitott, lesz felesége,) vékony és nem elegendő a 
négy felvonás betöltésére, de a szereplő alakok egy- 
némelyike kitünően van a fővárosi életből ellesve és 
élénk, mulattató jelenetekkel rendelkezik. Az előadás 
sikerültnek volt mondható a főszerepekben ép ugy, 
mint a mellékszerepekben és élénk összjátékban. A 
czimszerep Polgárné kipróbált és a hatást biztositó 
kezeiben volt, ki Váradi Józsefben (Miklós) méltó 
párjára talált. Legnagyobb hatást azonban Sziklay 
érte el a fővárosi házmester typikus és kitünő hu- 
morral játszott szerepében. Taraszovits Margit, a »nagy- 
ságos házmesternés valamint Szabó Gyula szintén te- 
temesen hozzájárultak a darab mulattató hatásának 
nagyobbitásán, mig Szilágyi Etel játékának megnyerő 
naivitásával adta Erzsikét, a fővárosba érkezett falusi 
leánykát. A mellékszerepek is oly ügyes képviselőkre 
akadtak, mint Kisfaludiné, Váradiné, Baranyai, Mezé- 
riné, Réthy. A szinházban közönség elég szép szam- 
ban volt. 

Nem sikerült lopás. Kelemen József, gyepmester- 
segéd, f. hó 22-én rajta kapatott, midőne Szentpéteri 
Lőrincz Keresztély gazda zsebéből nagyobb pénzösz- 
szeget tartalmazó tárczáját akarta ellopni. A bünös a 
rendőrség által letartóztatván, a büntető biróságnak 
átadatott. 

d. u. a vasuti indóháznál épitőfa felrakásánál egy már 
félig megtelt kocsiban a gondatlanul magasra rakott 
reázuhant fa által sulyosan megsérült, honnan a kór- 
házba szállittatván ma reggel meghalt ! 

Szabó- és csizmadiainas Pálffy Jozsef szabóinas 
f. hó 21-én este a nagy-utczában György István csiz- 
madiainasnak mellét és balkarját egy késsel sulyosan 
megsértette, miért a büntető biróságnak átadatott, 
mig sértett György István a városi kórházba szállit- 
tatott. Mivel ehhez hasonló esetek már gyakran for- 
dultak elő, felhivjuk az iparos mester urakat, nagyobb 
figyelemmel tartani a tanonczokat. 

Tanügy. A nagyméltóságu vall. és közokt. m. 
kir. miniszter ur f. évi április hó 26-án 13193. sz. 
a kelt magas rendeletével Dienes Péter ,magyar ol- 
vasókönyv alsó foku kereskedelmi iskolák számára 
(Miskolcz, 1885.)4 czimű tankönyvet a hazai alsófoku 
kereskedelmi lIskolákban, - Indali Péter ujszerketü 
ABC vagyis vezérkönyv az olvasás tanitásra és tanu- 
lásra (22-ik kiadás, Kolozsvártt 1884.)* czimü tan- 
könyvet a hazai népiskolákban, végre Popu Maximu 
manuala de gramatica limbei romana pentru seélele 
poporafi intrei cursurit czimü tankönyvet a hazai ro- 
mánajkua népiskolákban való használatra engedélyezte. 
Brassó, 1886. évi május 20. Koós Ferencz, kir. 
tanácsos, tanfelügyelő. 

Közgazdaság. 
Assicurazioni Generali. Lapunk hirdetési rovatá- 

ban közöljük az emlitett társaság 1885. évi zárszáma- 
dásait. Ezek ugy az üzletforgalom terjedelme, vala- 
mint az elért nyeresség nagysága. nem különben je- 
lentékeny tartalékoknak előrelátó és gondos gyüjtése 
és elhelyezáse által egóaránt imponáló hatást gyako- 
rolnak. Oly számokat találunk azonban, miket csak 
egy nagy arányu nemzeti társaság képes kimutatni, 
mely a biztosittási üzlet összes ágait egyforma gonddal 
és az ujkor összes müsszaki eszközeinek felhasználá- 
sával üzi, A dij és illetékbevétel az összes biztositási 
ágakban 14.064.237 frt 75 kr. volt; az elhelyezett 
tőkék 1.296.179 frt 12 krnyi jövedelmet hoztak. Az 
1885-ben kifizetett 39.579 kár 9.042 351 frt 17 krt 
igényelt. E szerint tehát a Generali fennállása vagyis 
1831 óta 598.156 káresetben 187.465.689 frt 68 krnyi 
kártéritési összeg fizetett ki, miből csakis hazánkra 
96.566 káresetben 34.376.780 frt 99 krnyi összeg 

esik. A tiszta nyereség 1.344.588 frt 55 krnyi össze- 
get ért el, Ebből a tulajdonképeni biztosiítási üzlet 
csak 577.074 ífrt 80 krt eredményezett vagy más 
szóval az összes forgalom mintegy 40],-át jövedelmezte 
mely tény szóló bizonyitékát képezi annak, hogy a 
Generali dijtételei igen mérsékeltek, mig kárbecslései igen 
kulánsak. Az érintett tiszta nyereségből 141.844 Írt 
98 kr. az értékpapirok árfolyam ingadozására alaki- 
tott tartalékhoz, 348.622 frt 75 kr. pedig az ingatla- 

Baleset. Muschike Nicolai brassói napszámos [ nok tartalékalapjához esatoltatott, mely javadalm 
sokkal az első alap 987.419 frt 61 krra. a s m 
alap pedig 1.055.768 frt 40 krra emelkedett. At k di tartalékok 1.308.258 frt 84 krral szaporittattak és 2i 
484,851 frt 23 krnyi tekintélyes összeget értek 
Az intézett összes biztositék alapjai 
krnyi gyarapodást mutatnak és 1885. 
33,279.016 frt 21 krt tesznek, melyek 
ban és a legjobb értékekben vannak 

deczember 31-6 

elhelyezve, u 
hogy még a leggondalmasabb biztositottat is bizton- 

Az összes dij. sága iránt telyesen megnyugtathatják. 
tartalékok ily busás javadalmazása mellett a társasá 
mégis azon helyzetben van, hogy a 315 frttal befize. 
tett részvényre 310 frank vagyis 124 frt osztalékot 
aranyban fizet. Ezen körülmény, valamint a Generali 

garantiát szolgáltatnak 
a mellett, hogy a társaságnak már is nagy arányu 

de ezen haladás 
levő a jövő évek. 
dijkötelezvények. 
a 89.330.807 frit 

12 kr. tőkebiztositással, tűzbiztosítással az életbiztosi- 
tási ágban. A közgyülésen a társaság tisztviselői is 

magyar igazgató 
tanácsosai Hegedüs Sándor és Korizmics László urak 

egyhangulag ujra megválasztattak. 

köztudomásu méltányossága, 

üzlete még mindig fog emelkedni; 
már biztositva is van a tárczájában 
ben esedékes 22.438.112 írt 70 krnyi 
kel a tüzbiztosittási ágban, valamint 

uj választás alá estek és a társaság 

ELegujabb. 
A budapesti enduéte még foly. Az első napon 

általános megbeszélések folytak, melyekben városunk. 
ból részt vettek Dück József, Hessheimer, Koródi Mi- 
hály, Lázár Gerő, Lootz F. I. s Zay Adolf. - Lootz 
inditványára albizottságok küldettek ki. A tárgyalás 
lefolyásáról különösen a mi küldötteink magatartásá- 
ról jövőre részletesen tudósitunk. 

sk 

Intézkedések a vámháborura. A kereske- 
delmi miniszter négy rendeletet bocsátott ki a junius 
1-én életbe léptetendő vámtételeket illetőleg. Ezek sze- 
rint az ásványok, gyógy- és illatszeranyagok és festő- 
és cserzőanyagok osztályainak kivételével általánosan 
30 százalékos emelések rendeltetnek el, a filloxerá- 
nak Romániából való behurczolásának veszélyére való 
tekintettel főzelék, gyümölcs, növények és növényré- 
szek behozatala teljesen tilos; állategészségügyi tekinn 
teteknél fogva a sertések, juhok, kecskék és bárányok 
Romániából monarchiánkon való átvitele elé nagy 
akadályok gördittetnek, — szarvasmarha behozatala 
pedig egészen tilos stb. - Különben e rendeleteket 
jövőre terjedelmes kivonatban közöljük. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi lózsef. 

HIRDETMENYVEK. 
Szám 1553./1886. (220) 1-4 

Palyázat. 
Az alólirt járási szolgabiró részéről 

a mohai segédjegyzői állomás betöltésére 
folyó évi junius hó 8-áig kihirdettetik, 
mely határidőig pályázni kivánok az 
1871. XVIII. törvényezikk 74. és 75. §-ai 
nemkülönben az 1883. évi I. törv.-czikk 
6. §-a értelmében felszerelt folyamodvá- 
nyát annál biztosabban beadni felhivat- 
nak, mivel később érkezők nem fognak 
tekintetbe vétetni. 

A választás f. évi Junius 10-én dél- 
előtt 9 órakor fog megtartatni. 

Ezen állomással 200 frt rendes fize- 
tés és természetbeni lakás van összekötve. 

Kőhalom, 188ő6. május hó 15. 
Balthres, 

járási szolgabiró. 

Sz. 671./1886. tkkv, (3224) 1-1 
Arverési hirdetmény. 

A medgyesi kir. járásbiróság, mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint t. tisztiügyész Mauks 
Gyula által képviselt m. kir. állam kincs- 
tár végrehajtatónak Buksa Pétrv. özvegy 
végrehajtást szenvedett ellen 155 frt 94 
eddigi. és 8 forint 50 krajczár 
kr tőke, ennek 60/, kamatja 5 frt 65 kr 
ezen kérvényért megállapitott költségek 
nemkülömben 3 frt 95 kr eddigi felszá- 
mitott eszményi bélyegek behajtása iránti 
végrehajtási ügyében az erzsébetvárosi 
magyar királyi törvényszék területén 
lévő szász-vesződ községi 141. telek- 
jegyzőkönyvben A J- 1—21. rend számn 
ingatlanokból 1/, részben Buksa Pétru 
özvegyet illető és 303 frt 50 krra be- 
csült jutalékra az árverezés elrendeltetik 
és annak megtartására határ időül 1886. 
évi junius hó 19-én délelőtt 10 órája 
Szász-Vesződőn a község házához kitü- 
zetik. Kikiáltási ár 302 frt 50 kr, azonban 
az eladás a becsáron alól is meg történni 
fog. Az árverezni kivánók, végrehajtató ki- 
vételével tartoznak az együttesen kikiál- 
tandó becsárnék 100,-át készpénzben 
vagy óvadékképes papirban a kiküldött 
kezéhez bánatpénzül letenni, avagy an- 
nak a biróságnál birói letétben történt 
előleges elhelyezéséről kiállitott letéti el- 
ismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. évi márcz. 26. 
kir. járásbiróság. mint telekkönyvi hatóság. 

Szám 608 /1886. telekkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi királyi járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a m. kir. államkincstár végrehajtatónak 
mesei Bőhm Antal és neje végrehajtást 
szenvedők elleni 23 frt 741/, kr tőke kö- 
vetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a kőhalmi kir. járásbiróság te- 
rületén levő Mese községben és határán 
fekvő, a mesei 61-ik számu telekjegyző- 
könyvben A -447, 905, 2246, 2392, 
28294, 3206, 3414, 3979, 4218, 4492, 
4566, 4715, 4965, 5073, 5227, 5270, 
5287, 5320, 5913, 6053, 6233, 6264./,, 
6286, 6387, 66065, 6611, 6802, 8177, 
8234, 8235, 8653, 8857, 9198, 9228, 
9312, 9313, 9690, 9709, 10280, 10388, 
11240, 12388, 12601, 12770, 12795, 
12796, 12833, 13221, 13465, 13486, 
13529, 13530, 13664, 10856. és 10897. 
helyrajzi számok alatt foglalt ingatlanokra 
306 frt kikiáltási árban, továbbá a mesei 
400 sz. tikjkvben A A871, 1047, 1742, 
3783, 6529, 6583, 11245, 13343, 13688. 
hrj, sz. a. foglalt ingatlanokra 20 frt ki- 
kiáltási árban, s végül a mesei 428. sz. 
tlkikvben A 4-2057, 4176, 4496, 5195, 
5322, 6807, 7339, 7808, 10535, 11676 
11981, 12628, 12713, 12876, 13512. és 
3683. hrj. sz. alatt foglalt ingatlanokra 76 
frt 25 krban ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. 
évi junius hó 12.-ik napján délelőtti 10 
órakor Mese község irodájában megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tott kikiáltási becsáron alul is eladatni 
fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 100,-át készpénzben, 
vagy az 1881-ik évi LX. törv.-czikk 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren- 
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér- 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-sa ér- 
telmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerüű elismervényt átszolgáltatni. 

Kőhalom, 1886. márczius 27-én. 
A kir. iárásbiróság m. telekkönmyi bateg 

Szám 570. - 1886. 

Versenytárgyalási hirdetmény. 
A nagy- és kis-küküllőmegyei magyar királyi államépitészeti hivatal területén levő Nagy-Küküllőmegvebeli Nagyvárad–Kolozsvár-Brassói és Nagy- Szeben—Segesvári államutakon 1887.. 1888., 1889., 1890., 1891. és 1892. évek- ben eszközlendő kavicsszállitás biztositása iránt a folyó 1886. évi jumius hó =25-émn a magyar királyi közmunka- és közlekedésügyi miniszterium és a fennérin- tett államépitészeti hivatal helyiségében zárt irásbeli ajánlatok utján versenytár- gyalás tartatik. 
Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kivánók, hogy ajánlataikat a köz- 

1,788.140 frt 3 

a leggondosap. 

munka- és közlekedésügyi miniszterium segédhivatalainak igazgatójához, vagy a fenn- érintett államépitészeti hivatalhoz czimezve, legkésőbb a kitüzött tárgyalási nap d. e. 10 órájáig nyujtsák be. - A később beérkezett ajánlatok, valamint általában a bármikor beérkezett táviratok figyelembe vétetni nem fognak. 
Az öt pecséttel zárt ajánlatok boritékán a czimezésen felül világosan ki- irandó az államépitészeti hivatal és államút neve, melyre az ajánlat vonatkozik. Az ajánlatok az épitészeti hivatalnál átvehető ajánlati minta és felosztási kimutatás szerint teendők. 
Az esetben, ha oly kőnemre tétetik ajánlat, mely a miniszterium által hely- benhagyott, az épitészeti hivatalnál kitett kőmintától eltér, a szállitani kivánt kő- anyagnak a vállalkozó pecsétjével ellátott két mintája az ajánlathoz csatolandó s egyuttal a felosztási kimutatás 7. rovatában a termelési hely is – honnan a szál- litás foganatositandó lesz — megjelölendő. 
Egy-egy utrészletre nézve csak egy ár hozható ajánlatba, mely a minisz- terium által helybenhagyott s az épitészeti hivatalnál kitett mintára, vagy bár attól eltérő, de legalább is oly minőségü anyagra kell vonatkoznia. 
Minden ajánlattevő az ajánlatok beadására kitüzött határnaptól kezdve, nyolcz hétig kötve marad ajánlatához s a már benyujtott ajánlatsk többé vissza nem vehetők. 
Az épitészeti hivatal területén átvonuló minden egyes állam-út vonalra külön ajánlatok nyujtandók be. 
Azon állam út-vonalok csupán egyes részeire vonatkozó ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni. 
Ugy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt felosztási 

rüen bélyegezendő s mindkettő ajánlattevő által aláirandó. 
Az ajánlathoz a bánatpénznek az adóhivatalba, illetőleg állampénztárba történt befizetéséről kiállitott nyugta csatolandó. 
A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztásban kitett mennyi- ség után az ajánlattevő által igért árak összegének legalább 50,-át kell kitennie. 
Készpénz, vagy értékpapirok az ajánlatok mellett el nem fogadtatnak. 
Azon ajánlattevőknek, kiknek ajánlatai nem fogadtattak el, bánatpénzük az árlejtés eredménye feletti határozat hozatal után fog kiadatni. 
A tett ajánlat az illető vállalkozóra nézve azonnal, a kimutatásra nézve pedig csak azon naptól fogva kötelező, a mikor az a közmunka- és közlekedési miniszterium által elfogadtatik. 
A szállitandó kavicsmennyiség átlaga a szállitási szerződés és részletes feltételek, az ajánlati minta és ennek mellékletét képező felosztási kimutatás és kőminták az államépitészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők, illetve átvehetők. 

Kelt Segesvártt, 1886. évi május hó 13-án. 

kimutatás szabálysze- 

HKovács ábor. 
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